



河北省第二届(秦皇岛)园林博览会开幕

王东峰宣布开幕 叶冬松等出席

本报(河北日报)记者 四建磊 宋柏松 潘文静)品味园林妙趣,放飞绿色梦想。7月16日,以“山海港城·绿色梦想”为主题的河北省第二届(秦皇岛)园林博览会在秦皇岛开幕。省委书记、省人大常委会主任王东峰宣布园林博览会开幕,省领导叶冬松、鱼彦龙、范照兵、聂瑞平,中国工程院院士卢耀如、孟建民出席。副省长张古江讲话,李谦主持。

本届园博会深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实新发展理念,按照“绿色自然、生态环保、传承文化、创新引领、永续利用”的原则,坚持综合治理与生态恢复相结合,通过市场化运作,把园博会建设与栖云山废弃矿坑生态修复同步规划、同步开发、同步建设,形成统一的生态景观效果,努力建设节约型、低碳型园林,为我省进一步加强生态文明建设探索有益经验。

开幕式后,与会领导一同参观。本届园博会占地2000亩,规划建设了特色谷地景观、水脉景观、城市展园、主场馆等,融汇古今园林文化智慧,集中展示当代园林成就和我省各地特色景观,是秦皇岛历史上规模最大、投资最多的单项绿化工程。

据介绍,本届园博会的会期为7月16日至10月18日。期间,将举办首届河北国际城市规划设计大赛、国际风景园林和绿色发展学术交流等丰富多彩的活动。

大美燕赵 书写绿色华章

——河北省第二届(秦皇岛)园林博览会开幕侧记

□记者 周亚彬



7月16日,观众在秦皇岛园林博览园乘坐观光车参观。
新华社记者 杨世尧 摄

一个绿色发展理念,引领一个时代发展的新方向;一次园博盛会,带来一场生动形象的生态展示。

“山海港城·绿色梦想”,7月16日,河北省第二届(秦皇岛)园林博览会在美丽的海滨城市秦皇岛拉开帷幕。这不仅是秦皇岛的一次形象展示,更是秦皇岛城市转型的一次积极探索。

昔日破损矿山 今日世外桃源

“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥。青箬笠,绿蓑衣,斜风细雨不须归。”

一曲唐朝古词,描绘出一幅山光湖色的风景长卷,人与自然完美融合,让人心驰向往。而现在这幅长卷正在此次园林博览会上铺展开来。

当你走进这美丽的展园,映入眼帘的是一片茂密的绿色,树林、草地、花海、湖泊……沿着园区小路一直往里走,仿佛走进了一个绿色的世界。如果不告诉你,你绝对想象不到,脚下,曾是一片破败的矿山——栖云山。

“借助于园博会的举办,我市将加快实施生态立市、产业强市、开放兴市、文明铸市四市战略,推动产业转型升级、做靓城市品牌,朝着沿海强市、美丽港城和国际化城市的目标阔步前行。”河北省第二届(秦皇岛)园林博览会筹建指挥部常务副总指挥陈玉国说道。

秦皇岛园博园选址主城区交汇的栖云山绿色发展带上。依栖云山地势展开的“三谷一脉、三核双组团”的空间布局,彰显园林智慧,园林盛景依次展开。园博园依托秦皇岛丰富的生态环境资源和历史文化积淀,撷取中外园林艺术精华,融汇古今园林文化智慧。(下转第二版)

王东峰在与我省援疆干部人才座谈交流时勉励大家 坚决贯彻落实习近平总书记和党中央治疆方略 努力为新疆社会稳定和长治久安作出新的贡献

叶冬松参加座谈交流

本报(河北日报)记者 四建磊)7月14日上午,在我省党政代表团赴新疆学习考察期间,省委书记、省人大常委会主任王东峰一行到巴音郭楞州库尔勒市,亲切看望我省援疆干部和专业人才并座谈交流。他勉励大家,要深入学习贯彻习近平总书记关于对口支援新疆工作的重要指示精神,坚决落实党中央治疆方略,带着感情和责任进一步做好对口援疆工作,努力为新疆社会稳定和长治久安作出新

的贡献,不辜负全省人民的重托。省政协主席叶冬松参加座谈交流。

座谈会上,援疆干部人才代表王岭、马爱军、郭春雨先后发言。他们回顾了援疆工作经历,交流了心得体会,表示要坚决贯彻党中央决策部署和省委、省政府工作要求,积极融入新疆、服务新疆、建设新疆,充分展示河北干部的良好形象。

在认真听取大家发言后,王东峰充满深情地说,长期以来,

广大援疆干部舍小家、顾大家,来到新疆开展对口支援工作,克服了许多困难,取得了一系列显著成效,为新疆改革发展稳定和人民生活改善作出了积极贡献,我代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向大家表示亲切慰问和崇高敬意。

王东峰指出,对口支援新疆,是党中央赋予我们的重大政治任务。广大援疆干部要切实提高政治站位,把做好对口援疆工作作为践行“四个意识”、落实

“两个维护”的实际行动和现实检验,进一步提高思想认识,加大工作力度,努力取得新的更大成效。

王东峰强调,要坚持目标需求导向和问题导向,自觉服从服务大局,进一步强化对口援疆工作。要牢牢把握和服务新疆工作总目标,一切工作都围绕新疆社会稳定和长治久安开展,新疆需要什么,我们就积极支持什么;新疆有什么困难,我们就着力帮助解决什么困难。要牢牢

把握和服务推动新疆高质量发展要求,认真贯彻新发展理念,加大产业援疆力度,扎实推进项目落地,引导两省区企业加强对接合作,努力提高经济发展的质量和效益。要牢牢把握和服务以人民为中心的发展思想,全力抓好扶贫脱贫、教育、医疗、就业等方面工作,让各族群众感受到祖国大家庭的温暖。

王东峰强调,广大援疆干部要严格要求自己,不断提高自身综合素质。(下转第三版)

许勤率我省党政代表团赴西藏考察对口支援工作 坚决贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示 以强烈的责任感和使命感高质量做好援藏工作

本报(河北日报)记者 王成果)7月13日,按照省委、省政府统一部署,省委副书记、省长许勤率我省党政代表团赴西藏自治区考察,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

关于西藏工作的重要指示精神,与西藏自治区、阿里地区共同推动对口支援工作,看望援藏干部人才,共商两省区合作发展大计。西藏自治区党委书记

吴英杰,区党委副书记、区人大常委会主任洛桑江村,区党委副书记、自治区主席齐扎拉出席有关活动。

13日下午,河北·西藏对口支援工作座谈会在拉萨市举

行。吴英杰代表自治区党委、政府和全区各族人民对河北省长期以来对西藏工作的关心支持表示衷心感谢。他说,西藏作为特殊的边疆民族地区,始终受到党中央的特殊关怀。党的

十八大以来,习近平总书记亲自为西藏发展稳定各项工作把舵定向、谋篇布局,为我们做好西藏工作提供了根本遵循。自治区党委、政府团结带领全区各族人民,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻党中央的治藏方略和依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则,统筹谋划、攻坚克难,绵绵用力、久久为功,推动各项工作取得了新的成就,稳定发展生态正处在历史上最好时期之一。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导、亲切关怀。(下转第二版)

许勤率我省党政代表团赴西藏阿里就对口支援工作对接交流与阿里人民心心相印团结并进 为加强民族团结、建设美丽西藏作出河北贡献

本报(河北日报)记者 王成果)7月15日-16日,省委副书记、省长许勤率我省党政代表团,就深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神,进一步做好河北对口支援工作,

到西藏阿里地区深入对接交流。西藏自治区党委副书记、自治区主席齐扎拉陪同。

西藏是“世界屋脊”,阿里是“世界屋脊”的“屋脊”,被称为“藏西秘境 天上阿里”,是“孔繁

森精神”的发源地。24年前中央确定河北对口支援阿里以来,我省先后选派八批干部人才进藏工作,高标准落实援藏规划项目和资金,得到了自治区党委、政府和当地干部群众的充分肯

定和高度评价。15日,许勤与齐扎拉一行在平均海拔4500米的雪域高原,驱车千里、星夜兼程,深入札达县全民健身广场和文化展厅、扎布让村边境小康村项目和村民安置点,狮泉河镇

“一河两岸”、体育场等项目,实地察看我省援建项目情况,代表省委、省政府和省委书记王东峰到藏族群众家中看望慰问并亲切交流。他说,我们带着落实习近平总书记关于对口支援重要指示精神使命而来,带着河北人民对西藏和阿里人民的深情厚谊而来,河北将与西藏人民手牵手、心连心,共同加快全面建成小康社会步伐。

16日上午,河北对口支援阿里地区工作座谈会和援藏干部人才代表座谈会举行。许勤说,对口支援是中央作出的战略决策,充分彰显了中国特色社会主义制度优越性。(下转第二版)

建设公园城市 实现绿色梦想

——行业大咖支招风景园林与绿色发展

□记者 刘志琳 刘澜澜 陈博

“实现更好的城市生态环境,城市的建设方向是什么样呢?就是公园城市!”中国工程院院士,亚洲园林协会副主席卢耀如说。河北省第二届(秦皇岛)园林博览会开幕后,举办了国际风景园林与绿色发展学术交流会,行业专家就如何延续园博会的魅力,实现绿色梦想,建设公园城市展开深入讨论。

专家观点

关注居民需求 在高起点基础上扩大思维广度

北京林业大学副校长、住建部风景园林专家委员会委员 李雄

经过20多年的建设,全国共有260多个国家级园林城市。随着社会经济的不断发展,人们对良好生态环境的期待越来越高。我认为,在已有良好基础的城市可以从更广的维度去思考,把更大的城乡区域统筹起来,把更广阔的林田湖海结合在一起,开展园林城市建设。建设公园城市,应更加关注



李雄



卢耀如



李楠

居民和游客的感受,更高质量地满足这两部分人的日常生活和度假休闲对于环境的需求。怎样能够把城市独有园林绿化文化体系构建起来,每个城市都应该有属于自己的色彩,绿树、蓝天、植物的颜色、建筑的颜色,培育城市独有的特色,会给你带来这个城市的游客更特别的记忆。

专家观点

建设主题公园 丰富城市内涵

中国工程院院士,亚洲园林协会副主席 卢耀如

的:使用洁净的能源,能够防御自然灾害,减少污染,实现垃圾的循环利用,而且应该给人提供美观的感觉,尤其要有大大小小的花园和休闲场所,植物布置合理。

城市主题公园也非常重要,很高兴看到园博园中有儿童主题公园。先进的城市中应当有很多主题公园,尤其是儿童主题公园,可以为儿童提供高质量的休闲空间。例如地质主题公园,在这里可以了解到地球如何演化,怎样保护我们生活居住的地球村。实际上书法、外

语、音乐……很多知识可以通过打造儿童公园,让孩子们在公园中接受科学、文化知识,在愉悦的心情中学习。

我认为,老人公园也应该受到更多关注。很多老年人把跳广场舞作为锻炼身体的途径,但很多城市老年人跳广场舞的空间不足,存在和年轻人打篮球等各种活动争夺空间的现象。要提高人们生活的舒适度,在城市建设中就应当为儿童、青年、老人都准备充足的空间,不拘泥于大小,可能有几个街角、有几个平方米几百平米就可以建一个公

园,让口袋公园和街心公园完全渗透到城市中去。

专家观点

尊重自然 顺应自然 依据原有环境条件创造特色

北京住总博地园林发展有限公司经营总监 李楠

我认为园林、公园的建设完全可以推动城市发展,它们帮助城市创造新的空间,园林景观和环境相互作用,然后再创造出新的景观。

此次的园博园设计,因山就势,在原有地形的基础上进行设计改造,贯穿了低影响开发的思想理念。并且园博园是由矿坑改造而成,这个选址有前瞻性,可以把附近的生态环境、自然环境提升起来,这样也会改善周边居民的生活环境,提升周边的土地价值。

园博园内大量使用雨水收集、海绵化的生态处理手法,这些都是城市公园建设中的好样板。这样的园博园对游客、对附近的居民都独具魅力。